

Выше организованность на сборе хлопка! (1 стр.).
Повысить роль и активность комсомольских организаций предприятий (2 стр.).
Л. Топорков. — Технический совет цеха и новаторы (2 стр.).
ОТКЛИКИ ЧИТАТЕЛЕЙ. Сила общественного мнения (2 стр.).
Молодежь мира — за мир и дружбу (3 стр.).
Пребывание советских специалистов сельского хозяйства в Румынии (4 стр.).
На конгрессе британских тред-юнионов (4 стр.).

Греко-турецкие отношения (4 стр.).
Решение о сокращении вооруженных сил Венгрии (4 стр.).
На международной Лейпцигской ярмарке (4 стр.).
Советский павильон на международной ярмарке в Карачи (4 стр.).
Прибытие в Варшаву советской делегации (4 стр.).
Приезд в Москву специалистов Китайской Народной Республики (4 стр.).

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ЗА НОРМАЛИЗАЦИЮ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНСКОЙ ФЕДЕРАЛЬНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

9 сентября в Москве начинаются переговоры между правительственной делегацией Германской Федеральной Республики, возглавляемой канцлером Аденауэром, и Правительством Союза Советских Социалистических Республик.

К предстоящим переговорам привлечено внимание широких кругов общественности всех стран. Инициатива Советского Союза, предложившего нормализовать отношения между СССР и ГФР, была расценена посюда как важный вклад в дело разрядки международной напряженности. Установления нормальных, хороших отношений между обеими странами требуют интересы мира и европейской безопасности, равно как национальные интересы советского и немецкого народов.

Советским людям чуждо чувство недоброжелательности по отношению к немецкому народу. Хотя в истории советско-германских отношений было немало мрачных страниц, советский народ никогда не забывал о том, что в те годы, когда между нашими народами существовали дружественные отношения и сотрудничество, обе страны вносили для себя большую пользу. Достаточно сказать, что в 1932 году Советский Союз занимал второе место в экспорте Германии и третье место в импорте.

С другой стороны, исторический опыт учит, что враждебные отношения и войны между советским и немецким народами, имевшие место в прошлом, приносили им неисчислимые бедствия и страдания. Достаточно напомнить, что в двух прошедших мировых войнах имели советский и немецкий народы понесли наибольшие жертвы.

Руководствуясь заботой о том, чтобы предотвратить в будущем возможность повторения таких страшных бедствий, Советский Союз по окончании второй мировой войны без колебаний пошел на установление хороших добрососедских отношений с германским народом. Так родилось тесное, дружественное сотрудничество между СССР и Германской Демократической Республикой, развивавшееся на прочной основе равноправия и невмешательства во внутренние дела. Пине отменяла так называемое оккупационное статута для Западной Германии, крайне ограничивавшее ее внешнеполитические связи, а также приятие Верховным Советом СССР Постановления о прекращении состояния войны между СССР и Германией и об установлении между ними мирных отношений, создали необходимые условия для нормализации и установления полноценных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

Самые широкие круги немецкой общественности приветствуют начинающиеся в Москве переговоры и выражают пожелание, чтобы установление личного контакта между руководящими государственными деятелями обеих стран увенчалось принятием конкретных решений относительно установления нормальных дипломатических, экономических и культурных отношений между СССР и Германской Федеральной Республикой. Именно в этом и заключается главная задача переговоров, совершенно ясная и понятная.

Было бы неправильно, однако, умолчать о том, что определенные круги за рубежом вечно пытаются внести путаницу в этот вопрос и тем самым осложняют и затрудняют решение задач, стоящих перед участниками переговоров. Мы имеем в виду в первую очередь попытки поставить решение этих задач в той или иной связи в зависимости от урегулирования других проблем, и в первую очередь проблемы восстановления Германии.

Ведь, тем не менее, не видеть, что попытки осязательно решить вопрос о нормализации отношений между СССР и ГФР вынужденем каких-либо «предварительных условий» отнюдь не могут привести к положительным результатам.

Что же касается вопроса о восстановлении единства Германии, то позиция Советского Союза в этом вопросе совершенно ясна: СССР был и остается убежденным сторонником восстановления единства Германии на миролюбивых, демократических началах. Вместе с тем известно, что на пути к решению этой задачи ныне существуют серьезные препятствия, создающие, вопреки неоднократным предложениям Советского Союза, теми, кто с таким упорством добивается выполнения в силу парижских соглашений, направленных на милитаризацию Западной Германии и на включение ее в военные группировки западных держав.

Теперь парижские соглашения уже вступили в силу и осуществляются. Это создало новое положение, которое нельзя игнорировать. Исходя из новой обстановки, сложившейся после вступления в силу парижских соглашений, Советский Союз внес новое предложение на Женевском совещании Глав правительств четырех держав. Оно предусматривает установление сотрудничества между обеими странами, являясь важным вкладом в дело укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Нормализация отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать установлению сотрудничества между обеими странами, являясь важным вкладом в дело укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

на пути воссоединения страны. Известна, например, точка зрения социал-демократической партии, представляющей 9 млн. избирателей, которая не совпадает с высказываниями прессы, отражающей мнение правительственных кругов. Социал-демократическая партия выступает против парижских соглашений и влечения Федеральной Республики в Атлантический пакт. Аденауэр не смог договориться с социал-демократами о программе предстоящих переговоров из-за расхождений с ними в этих важнейших вопросах.

Коммунистическая партия Германии последовательно отстаивает дело воссоединения Германии на демократических и миролюбивых началах. В этом нельзя не видеть воли рабочего класса и широких масс трудящихся к возрождению Германии как демократического и миролюбивого государства.

Для полного решения германской проблемы в современных условиях требуются большие и серьезные усилия как со стороны великих держав, так и в особенности со стороны самого немецкого народа. Разумеется также, что при решении вопроса об объединении Германии нельзя не считаться с мнением как Германской Демократической Республики, так и Германской Федеральной Республики. Другими словами, в вышесказанных условиях решение этого вопроса зависит прежде всего от самих немцев, от их совместных усилий.

Это означает, что в сложившихся международных и внутренних условиях в Германии нельзя добиться ее воссоединения путем механического слияния обеих ее частей и что такие попытки не имеют и не могут иметь успеха, так как они не учитывают реальной обстановки. Каждому ясно, что подобные попытки и планы могут иметь только негативные результаты — оттяжки, проволочки и осложнения.

Отсюда вытекает, что ставить вопрос о нормализации отношений между СССР и Германской Федеральной Республикой в зависимости от того или иного предварительного решения проблемы германского единства может только тот, кто не заинтересован ни в нормализации отношений, ни в восстановлении национального единства Германии. Такая позиция может быть продиктована лишь желанием заранее обречь предстоящие переговоры на неудачу.

О том, что подобные замыслы существуют, говорят многие факты. В последние дни, например, западная печать упорно распространяла мысль, что, дескать, было бы совсем неплохо, если бы результатом московских переговоров между СССР и Германской Федеральной Республикой явилось образование неких... «смешанных комиссий» из представителей СССР и ГФР, которые занялись бы дальнейшим «изучением» вопросов об установлении дипломатических, экономических и культурных отношений. Эта неуклюжая затея выдает ее авторов с головой: они отказываются от мысли о возможности предпринять реальные шаги, направленные на установление нормальных, хороших отношений между СССР и ГФР.

Естественно, что такого рода и подобные им замыслы вызывают закономерную и уместную реакцию у немецких патриотов, хорошо понимающих, что в установлении нормальных отношений с Советским Союзом прежде всего заинтересована Германская Федеральная Республика, поскольку это создало бы основу для сотрудничества между СССР и ГФР и тем самым явилось бы важным вкладом в дело восстановления единства Германии.

В той же связи широкие круги западногерманской общественности все более решительно осуждают находящиеся в полном отрыве от реальной действительности попытки определенных кругов Бонна использовать в своей политике «слабую позицию» немецкого народа, в памяти у которого живы воспоминания о поражении во второй мировой войне, сгит по голоду этой пятнадцатой. Он не желает в третий раз предпринимать опасную военную авантюру. Вот почему он безоговорочно осуждает всякие попытки воскресить в той или иной форме такую политику.

Что касается Советского Союза, то он был и остается сторонником разрешения германской проблемы на мирных и демократических началах.

Как известно, на Женевском совещании Глав правительств четырех держав Советская правительственная делегация со всей ясностью заявила свою позицию в этом вопросе. Предложенный ею путь дает возможность избавиться немецкому народу от той тяжелой угрозы, которую на него навлекли парижские соглашения, и открыть перед ним перспективу, ведущую к восстановлению единого, независимого, демократического, миролюбивого германского государства.

Нормализация отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать установлению сотрудничества между обеими странами, являясь важным вкладом в дело укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Народы Советского Союза искренне желают успеха в предстоящих переговорах между правительствами СССР и ГФР. Советские люди знают, что со стороны Советского Союза будут приложены все усилия к тому, чтобы переговоры дали положительные результаты. Успех переговоров зависит, таким образом, от наличия соответствующих стремлений также и у другой стороны.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 8 сентября).

Выше организованность на сборе хлопка!



Сборщица колхоза имени Маденова, Хазараспского района, Хорезмской области, комсомолка Кутлубина Балтаева в прошлом году собрала 8 тонн хлопка, а в нынешнем обязалась собрать в честь XX съезда КПСС 10 тонн. Сейчас она ежедневно собирает по 120—130 килограммов сырья. На снимке: К. Балтаева. Фото Ш. Гадельшина.

Началось искусственное обезлистление хлопчатника

В Ташкентской, Башка-Дарьинской и других областях Узбекистана началось искусственное обезлистление хлопчатника на участках, отведенных под машинный сьем урожая.

В отличие от прошлых лет этот агроприем проводится дифференцированно. В первую очередь он осуществляется на полях с ранним раскрытием коробочек, чтобы дать возможность вырвать плодоземлементам, образовавшимся в августе на верхних ярусах кустов.

В текущем году самолеты сельскохозяйственной авиации на обезлиствлении посевов вынуждают объем работ, в семь раз превышающий прошлогодний. Это позволяет резко сократить сроки проведения агроприема, а также в два раза уменьшить расходы химикатов и стоимость работ.

На обезлиствлении посевов широко применяются механизированные ОДН, а также усовершенствованные универсальные навесные опылители-опрыскиватели марки ОУН-4, созданные Государственным специальным конструкторским бюро по хлопку.

В некоторых засушливых районах и местах, где не выпадают росы, опрыскивание посевов проводится новыми химическими препаратами в связи с тем, что применение панамида кальция является здесь малоэффективным. В Ташкентской области в порядке производственного опыта поля обрабатывают хлором магния.

Общая площадь, отведенная под дефолиацию, превышает прошлогоднюю на 13 тысяч гектаров. (УзТАГ).

ПЕРВЫЕ ТОННЫ ВОЛОКНА ИЗ ХЛОПКА НОВОГО УРОЖАЯ

НАМАНГАН. 7 сентября. (УзТАГ). Нарынский, Уч-Курганский второй и третий Наманганский хлопкозаводы приступили к переработке хлопка нового урожая. Полученные первые 150 тонн волокна отгружены текстильщикам Иваново.

В ближайшей дни начинают работать остальные хлопкозаводы области. За время летнего ремонта на некоторых из них проделана большая работа по увеличению производительности оборудования, вводу в строй новой техники. На Чустском заводе сданы в эксплуатацию новый мощный пресовый цех, который позволит почти на одну треть повысить выпуск волокна. Автоматические подаватели волокна в пресс установлены на Наманганском заводе № 3. Здесь же улучшен процесс пресования волокна. Все кип теперь увеличен на 70—80 килограммов, что обеспечивает лучшее использование грузоподъемности автомобильного и железнодорожного транспорта.

Колхозы и совхозы Хабаровского края досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и совхозов Хабаровского края, выполняя решения Плenums ЦК КПСС по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов и готовясь к достойной встрече XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству продолжается. Колхозы и совхозы края за 10 месяцев

Успрнить недостатки первых дней

Во двор Ташкентского хлопкоочистительного завода имени Ахунбаева одна за другой въезжают машины, доверху нагруженные каналами с хлопком нового урожая. Машины долго не задерживаются. Все подготовлено, чтобы быстро разгрузить транспорт. Сырец сразу поступает в переработку. Через несколько минут автомашины отправляются в обратный рейс.

К массовому сбору урожая приступили все районы, поставляющие сырец на Ташкентский завод. Не приходится сейчас хлопку залеживаться на заготовительных пунктах. На заводе начался сезон массовой переработки сырья. С полной нагрузкой в три смены работает оборудование. Ряд колхозов Оджонкидзевского, Урта-Сарайского и Верхне-Чирчикского районов доставляет хлопок сразу на завод, чтобы не задерживать его переработку.

Многие работники завода и заготовительных пунктов выехали в колхозы, чтобы организовать быструю отгрузку сырья. Сбор урожая еще только начался, но уже имеются случаи некондиционного хлопка. В некоторых колхозах собирают незрелый сырец, смешивают сорта, привозят на пункты не просушенный хлопок.

Например, на Чигиркинский заготовительный пункт колхоз «Ленин юлы», Средне-Чирчикского района, доставил абортивный хлопок. В другой раз привезли слишком влажный сырец.

Похожие факты свидетельствуют о том, что в колхозе не уделяется внимания качеству сбора. Это тем более нетерпимо, что уборка только началась.

В колхозе «Ленин юлы» началось массовое раскрытие коробочек. Сбор урожая ведется почти на всех полях. На заготовительный пункт доставлено более 200 тонн хлопка. Но в колхозе забывают о качестве. Многие сборщики не обеспечены фартуками для защиты от сырка. Принимаются на склад за сорностью сырья. Выяснилось, что абортивный хлопок поступает потому, что в колхозе решили собирать уро-

Не допускать потерь хлопка

ТЕРМЕЗ. (Норр. «Правды Востока»). В большинстве колхозов Ангорского района, Сурхан-Дарьинской области, началась уборка хлопка. Но с первых же дней уборочные работы ведутся неорганизованно.

Во многих колхозах британские хирманы и плошадки не отремонтированы, ремонт хлопковых сушилок не закончен, транспорт не приведен в готовность, сборщики не обеспечены в достатке мешками и фартуками для сортового сбора хлопка.

Несмотря на то, что ведется массовая уборка урожая, за пять дней на заготовительные пункты поступило всего 270 тонн сырья. Между тем дневная норма сдачи хлопка по району составляет 264 тонны. Это мешает району строго соблюдать график сдачи сырья?

Дело в том, что во многих колхозах нарушают агротехнику, неорганизованно ведут сбор. Например, в сельхозартели имени Карла Маркса на участках первой, второй, четвертой и шестой бригад хлопок не убирается, карты были залиты водой. Бригады вместо того, чтобы сначала провести выборочный сбор, а затем полить посевы, сделали наоборот: сначала полили, а теперь тупо приступили к сбору. Между тем на участках этих бригад кусты имеют по 3—7 раскрывшихся коробочек. Под действием солнца

и ветра распушавшийся сырец опадает, заливается водой и затывается илом.

Для того, чтобы восполнить недостающее количество хлопка, в бригадах Аламулатова, Худайбердыева и Утаева собирают незрелый сырец. Из-за неправильной организации уборочных работ абортивное сырье в колхозах Ангорского района приняло широкий характер. Сабриган Маматова и Амана Абдулаева из сельхозартели имени Маденова, во многих бригадах колхозов имени Сталина и имени Ворошилова.

Факты некачественного сбора почему-то не встречают резкого осуждения со стороны райкома партии и райисполкома.

Уже в первые дни допускаются большие потери при транспортировке хлопка. На тракте, что ведет из Ангора в Термез, шоссе буквально усыпано белыми комочками упавшего сырья. На всем протяжении дороги не видно ни одного ящика для сбора оброненного хлопка.

В колхозах имени Карла Маркса, имени Маденова, имени Ворошилова, имени Сталина и других на потери хлопка при транспортировке смотрят как на неизбежное зло. В районе не ведут борьбы с потерями.

А. ПЕКИШЕВ.



Собрать за сезон 1955 года 15 тонн хлопка — таково обязательство сборщицы М. Туляковой из колхоза имени Ворошилова, Пахтабадского района, Анджанской области. Строго соблюдала требования раздельного сбора, Тулякова сдает ежедневно по 120—150 килограммов сырья. В прошлом году она собрала 7,5 тонны. На снимке: М. Тулякова. Фото С. Безюсова.

Результаты делового соревнования

ДЖАМАШУЙ (Наманганская обл.), 8 сентября. (УзТАГ). Коллектив самого молодого в области совхоза «Гудбах» № 2 приступил к сбору хлопка, впервые выращенного на новых землях Центральной Ферганы. В честь XX съезда партии между отделениями совхоза развернулось соревнование за досрочное завершение уборки урожая.

Первенство в соревновании удерживает коллектив четвертого отделения, которым руководит А. Ким. Здесь каждый из 170 рабочих, участвующих в сборе хлопка, сдает ежедневно на весы 75—85 килограммов сырья при норме 50.

Высокопроизводительно трудятся передовые сборщики и на других отделениях. Шестого сентября, например, средняя выработка каждого рабочего по совхозу достигла шестидесяти килограммов. Мастерами соборного сбора показали себя С. Калырова, Б. Нурматова, Т. Юлдашева, Т. Мирзаева и многие другие работники. Они ежедневно сдают по 110—120 килограммов сырья.

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

ДЕХАНАБАД (Башка-Дарьинская обл.), 8 сентября. (УзТАГ). Возделывая хлопчатник в трудных условиях горного земледелия, колхозы Дехканабаского района ежегодно выращивают высокий урожай «белого золота». Много хлопка на полях сельхозартелей и сейчас. Начав уборку одними из первых в области, дехканабаские хлопководы добиваются хороших показателей в труде. Ежедневно они доставляют на заготовительный пункт сырец в размере двух и более процентов к годовому заданию. Этому способствуют конвейерная система сьемки и доставки его с полей на заготовительный пункт.

Примером может служить работа членов колхоза «Кзыл байрак». Здесь на сбор урожая выходят все трудоспособные. Соборный хлопок тут же подвергается воздушной сушке, лавируется в банары, грузится и отправляется на заготовительный пункт. Не было случая, чтобы собранный сырец оставался на хирмане до завтра. Благодаря этому колхоз ежедневно опережает график.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца по областям Узбекской ССР на 8 сентября 1955 года (в процентах к плану)

Область	Заготовлено с начала сезона	Прирост за день
Кашка-Дарьинская	6,80	1,44
Анжанская	6,45	1,12
Сурхан-Дарьинская	3,37	0,85
Ферганская	2,29	0,79
Ташкентская	1,81	0,55
Кара-Калпакская АССР	1,40	0,41
Самаркандская	1,09	0,30
Наманганская	0,84	0,41
Хорезмская	0,80	0,34
Бухарская	0,67	0,23

Колхозы и совхозы Калининградской области выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и совхозов Калининградской области, выполняя исторические решения партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства, готовясь достойно встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству продолжается. Колхозы области в текущем году полностью обеспечат себя сортовыми семенами зерновых и других культур на всю площадь весеннего сева 1956 года, создадут общественные фонды и значи-

тельно увеличат вылату колхозникам хлеба на трудозащиты.

В настоящее время усилила партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов области направлены на быстрое завершение сельскохозяйственных работ и выполнение планов заготовок и закупки всех сельскохозяйственных и животноводческих продуктов. В колхозах и совхозах области завершается работа по уборке и сортированию культур, продолжается заготовка грубых кормов с тем, чтобы обеспечить себя необходимым запасом грубых и сочных кормов в предстоящую зиму.

Повысить роль и активность комсомольских организаций предприятий

С пленума ЦК ЛКСМ Узбекистана

Состоялся V пленум ЦК ЛКСМ Узбекистана.

С докладом об участии комсомольских организаций республики в выполнении постановления пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства» выступил секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Т. Муртазаев.

В докладе и выступлениях приводились яркие примеры патристических дел комсомольцев, молодежи, их высокой активности в соревнованиях в честь XX съезда КПСС. Машинист экскаватора Англинского угольного разреза Аман Абдураманов, умело используя технику, сверх плана дал в этом году 10 вешенок угля. Точарь Кокандского завода «Большая» Виктор Варварин, совмещая скоростное и силовое резание металла, повысил производительность труда в 7 раз. Вместе с фрезеровщиком Жирновым он разработал и применил новые конструкции режущего инструмента. Многие сделали для внедрения минерало-керамических резцов молодой инженер-технолог Ташкентского экскаваторного завода Умаров и другие.

Вместе с тем участники пленума обратили внимание на серьезные недостатки в работе комсомольских организаций предприятий, строев и тренопорта.

Комсомольские комитеты ряда предприятий, в частности заводов «Ташсельмаш», «Полиэник», «Ташкентмаш», мало заботятся о внедрении скоростного резания металлов, литых в металлургические и ковочные формы, отпайки деталей под давлением, штамповки, чеканки, других средств более производительного использования оборудования. Прогресс, распространению передового опыта комсомольские организации предприятий еще не придают должного значения.

Молодой инженер-нефтяник Т. Хетагуров говорил на пленуме о ценности дистанционного контроля и управления скважинами. Внедрение автоматизации позволяет значительно сократить количество рабочей силы и снизить себестоимость каждой тонны нефти. Раньше на участке, руководимом Т. Хетагуровым, было занято 85 человек, а теперь благодаря расширению автоматизации — немногим более 30 человек.

Если бы Министерство нефтяной промышленности СССР всерьез поддержало метод дистанционного контроля и управления, вторичных методов эксплуатации и другие начинания, — сказал Т. Хетагуров, — наши нефтяники значительно повысили бы производительность труда. Бывая на промыслах, работники Англинского обкома и ЦК комсомола Узбекистана глубоко не видяют в организацию труда молодых рабочих.

Секретарь Вухарского обкома комсомола Т. Бабаев высказал о стремлении молодых машинистов Каганского железнодорожного узла войти в тяжеловесные поезда. Еще в 1953 году они просили ЦК комсомола республики помочь превратить в жизнь их инициативу — повысить загрузку поездов на тысячу тонн. В ЦК ЛКСМ Узбекистана ничего не сделали. Письмо обкома комсомола по этому вопросу также не нашло отклика. Обязательство машинистов-тяжеловесников Каганского железнодорожного узла, принятое в ответ на постановление пленума ЦК КПСС, олоблено Министерством путей сообщения СССР. Но, несмотря на указание министерства, Управление Ташкентской железной дороги не повышает загрузку поездов, следующих через Каган.

Участники пленума в своих выступлениях подняли важные вопросы подготовки молодых кадров и использования их на производстве. ЦК комсомола республики активно не вмешивается в это дело. Молодые рабочие, окончившие ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения, часто вынуждены уходить с производства из-за отсутствия должной

заботы об их трудоустройстве. Так, с Ташкентского завода им. Кагановича ушло 144 молодых рабочих.

Серьезный упрек в адрес комсомольских работников сделал заместитель начальника Узбекского республиканского управления трудовых резервов Т. Ибрагимов. Он сказал: — Наши учащиеся часто видят у себя знатных людей промышленности и транспорта, новаторов, героев труда, а секретари обкомов, горкомов и райкомов комсомола редко заглядывают в училища и школы.

О плохом использовании молодых кадров на производстве говорил секретарь комсомольской организации Англинского стройуправления Т. Байетов. Руководители управления, отметил он, комплектуют специальные бригады из новичков. Тем самым их лишают возможности учиться у старших производственников. К тому же бригады новичков не обеспечиваются широким фронтом работ, отношение к ним невнимательное. Нужно, чтобы молодежь, придя на производство, сразу попала в атмосферу творческого труда.

Рационализация и изобретательство должны постоянно привлекать к себе внимание комсомольских организаций. Это подчеркивали все выступавшие. Однако массовости в рационализации и изобретательстве еще нет. Можно сослаться на пример, приведенный секретарем Англинского обкома комсомола Т. Кейменовым. Всего на заводе «Строумашина» пошло 29 рационализаторских предложений. На них 15 принадлежит комсомолцу Кузнецову. Но ведь очень важно, поддерживая таких людей, как Кузнецов, добиваться, чтобы движение рационализаторов и изобретателей было массовым. Нужна организаторская работа, нужны конференции, слеты, технические консультации.

Участники пленума критиковали недостатки в организации социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи. В этом деле попрежнему много формализма. Ташкентский, Самаркандский, Англинский, Ферганский обкомы и горкомы комсомола глубоко не видяют в практику соревнования, мало заботятся о соревнователе, о поощрении их инициативы.

Наряду с серьезной критикой недостатков в организации социалистического соревнования в отдельных выступлениях на пленуме звучали общие фразы. Самовоспитанием отличалось выступление секретаря Сурхан-Дарьинского обкома комсомола Т. Тураева.

Трудовые успехи комсомольцев и молодежи тесно связаны с развитием физической культуры и спорта. Между тем на многих предприятиях физической закалке молодых рабочих не уделяют внимания. Плохо со спортивными базами. Секретарь Кокандского горкома комсомола Т. Алиева напомнила, что много лет велутся разговоры о строительстве стадиона и озера в Коканде, но разговоры не подтверждаются делами.

Участники пленума указывали, что ЦК ЛКСМ Узбекистана уделяет мало внимания комсомольским организациям промышленных предприятий.

Участвуя в подготовке к обсуждению нашего отчета на бюро ЦК ЛКСМУЗ, — отметил секретарь Ферганского обкома комсомола Т. Кавалов, — работники ЦК, выезжая в область, даже не побывали на промышленных предприятиях.

Нет должной заботы со стороны ЦК комсомола республики о совершенствовании инструктирования, обобщения опыта комсомольской работы на предприятиях. В пленуме выступил секретарь ЦК КП Узбекистана Д. Медниязов.

В принятом решении пленум намечает меры улучшения работы комсомольских организаций предприятий промышленности, транспорта и строев, повышения их роли в борьбе за технический прогресс. Пленум постановил созвать очередной XV съезд ЛКСМ Узбекистана 12 января 1956 года.



В честь XX съезда КПСС

На предприятиях республики ширится социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Участники соревнования успешно борются за внедрение новой техники, участвуют в рационализаторской работе, повышая производительность труда.

На снимке слева — точарь-комсомолец завода «Чирчичесельмаш» Ф. А. Вафин. На новом полуавтоматическом токарном станке он обрабатывает деталь для куракуборочной машины за полторы минуты, тогда как на обыкновенном станке на эту операцию затрачивалось 20—25 минут.

На снимке справа — литейщик Ташкентского аккумуляторного завода В. А. Морозов. Применяя передовые методы работы, он выполняет задания на 250 процентов.

Фото В. Лейзеровича и В. Сироткина.

Коммунисты и комсомольцы — передовики производства

Шерстяная мужская, женская и детская одежда патизирует наименований изготавливает Ташкентской фабрики «Красная заря». С начала года в производство внедрено 35 новых моделей. Некоторые выполнены модельерами Москвы и Ленинграда. Учитывая спрос населения республики, предприятие увеличивает выпуск мужских костюмов, пальто для девочек и других изделий по образцам Московского и Ленинградского Домов моды.

На предприятии развернулось соревнование в честь XX съезда партии. Инициаторы — коммунисты и комсомольцы. Первенство удерживает бригада, которой руководит коммунист А. Евдокимов. За производственные успехи бригаде присуждено переходящее Красное знамя фабрики. Бригада работает с опережением графика. Благодаря внедрению на пошиве изделий

лучших приемов ликвидированы возврат одежды на переделку, заушено качество. Передовые швей комсомолки Рихиса Турсунова, Фузла Бугудинова и другие смеяно за последние месяцы выполняют на 125—200 и более процентов.

Старательно трудятся бригады коммунистов А. Морозовой, П. Плужниковой, А. Синичкиной и другие.

Фабрика с начала года выдала на 3,5 миллиона рублей сверхплановой продукции. По сравнению с 1950 годом выпуск товаров массового потребления возрос более чем в полтора раза.

На предприятии рационально используются производственные площади. Так, в пятом цехе устанавливаются два механических конвейера. На днях цех вступает в строй. Расширен закрытый цех и реконструирован цех головных уборов.

Став на трудовую вахту в честь предстоящего съезда КПСС, коллектив решил досрочно выполнить годовой план.

Обязательства выполняются

НУБУС. (Корр. «Правды Востока»). На предприятиях Кара-Калпакской АССР с каждым днем все шире развернулось социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС.

Кунградские хлопкоочистители обязались завершить годовую программу по Дню Конституции СССР. Своим словом они подтверждают практические дела — 25 августа завод начал выпускать волокно и пух сверх месячного задания. Первенство завоевала бригада смежного мастера Т. Джалимбаева, ежедневно перекрывающая норму на 8—10 процентов.

Потеснит возможности, коллектив завода решил добиться нового повышения производительности труда и до конца года выпустить продукции на 400 тонн больше

запланированного количества, снизить ее себестоимость на 2 процента.

Успешно выполняют социалистические обязательства, взятые в честь XX съезда КПСС, рабочие и служащие Чимбайского маслоэкспериментального завода и Ходжайинского мясокомбината. Маслобичники выполнили августовский план на 8 дней раньше срока. Все свои усилия они направляют на выполнение годовой программы к 15 декабря, снижение себестоимости продукции на 5 процентов, увеличение 15 тонн масла и получение 2 миллионов сверхплановой прибыли.

На мясокомбинате все цехи работают ритмично, а колбасный и жировой — с опережением графика на 20—30 процентов.

РАСТЕТ СЕТЬ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). С каждым годом расширяется сеть медицинских учреждений на селе. В Кашгар-Дарьинской области в нынешнем году открыты десятки медицинских пунктов, консультаций в районных центрах и колхозах.

Недавно в область прибыло 22 выпускника Ташкентского и Самаркандского медицинских институтов. Молодые специалисты направлены в районы.

ОСЕННЯЯ ПУТИНА НА ЮЖНОМ АРАЛЕ

МУПНАБ (Кара-Калпакская АССР). 8 сентября. (УзТАГ). На юге Аральского моря началось осенняя путина. На глубинных лов пеньных пород рыбы вышли десятки сейнеров и моторов. Флот рыбацких колхозов ныне пополнился 50 судами, построенными, главным образом, на суверенной Аральске.

Хорошая разведка и правильная организация труда позволяют колхозам брать все более высокие урожаи. Рыболовецкие артели «Красный рыбак», имени Марата и другие, выставив в море тысячи новейших снастей, ежедневно переполняют залив. Колхоз «Память Ленина», Мушнабского района, ведущий комбинированный лов, начал славить рыбу в счет плана будущего года.

На Уч-Сайском и Мушнабском прилах после лополнительной установки тряплетер и подъемных кранов завершена подная механизация разгрузочных работ. В район промысла вышли плавучие торговые предприятия, а также кулбазы для обслуживания рыбаков в море.

Отклики читателей

СИЛА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

29 июня в «Правде Востока» было опубликовано письмо Арафат Икрамовой «Об этом нельзя молчать». Простая узбечка рассказала о своей тяжелой судьбе, а муже — Икрамове, зараженном феодально-байскими пережитками. Человек, посвятивший над женщинами, стремился к легкой жизни, бросил на произвол судьбы своих детей.

Много откликов вызвало это письмо в редакцию. Самые разные люди единодушно осуждали Икрамова. Читатели горячо пишут о высоком звании члена партии, о моральном облике советского человека. Главная мысль этих писем состоит в том, что легкомысленное отношение к браку несовместимо с нашей коммунистической моралью — самой высокой и чистой в истории человечества. Таков единственно правильный взгляд на вещи. Но в письмах ставится и вопрос — почему же общественные организации, партийные органы зачастую оставляют без внимания поступки людей, подобных Икрамову. «Почему никто не интересуется такими серьезными бытовыми, а подчас и государственными делами?» — задает вопрос работница 1-й Хивинской МТС Ш. Рагзаева.

Такое сопоставление правомерно. Бытовые дела — дела государственные, человек, подрывающий семью, совершает антиобщественный поступок, наносит прямой ущерб государству. И давно пора покончить с ложными взглядами, что быт, де, — частное дело каждого. А такие взгляды живучи.

Читательница Ситхалинова пишет в редакцию о своем муже, Авад Азизов — комсомол, хорошо работает на Англинском мясокомбинате. Но дома он неузнаваем. С женой груб, порой пугает в ход кулаки. И хотя жена жлет второго ребенка, он предлагает ей уйти из дома. Обращившись за помощью к руководителю комбината, Ситхалинова нашла самый неожиданный прием: «Вы зря позвоните Азизову», — ответил ей. — Он у вас хороший работник». Примерно в том же тоне ответила Ситхалиновой и работница Англинского животноводства Т. Боттабаева. Позорная такая беззастенчивость у людей, которым поверено нежное воспитание тружеников!

О такой же беззастенчивости пишет и читатель Бенташев из Октябрьского района. Герой его письма тракторист Иса Бейтулов женится... в сельской раз! Ису заболели опекают старики-родители, каждый раз старательно подыскивающие сыну новую невесту. Но, может быть, то, что трудно возложить престарелым родителям Исы, повяло другим? Оказывается, нет. Ни в одном колхозе Янги-Юдынского и Октябрьского районов, где работал Бейтулов, в его личную жизнь не вмешивались, не призывали его к покаянию.

Феодально-байские отношения к женщине — один из самых мерзостных и застарелых пережитков прошлого. Борьба с ними надо упорно, кактотенно, яростно. Суд общественности, страстное партийное вмешательство — лучшие меры против расхожавшихся многоженцев, против феодальных, наседающих иной раз благостную

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ГИДРОЛИЗНОГО ЗАВОДА

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Андижанский гидролизный завод освоил массовый выпуск новой продукции — брикетов на отходах производства (лигнина). Это — очень удобное и дешовое топливо.

Несколько сот кубометров этого топлива уже пролано вездесернию города.

Завод также приступил к изготовлению гидротормозной жидкости для автомашин.

КОНЦЕРТЫ НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

ДЕНАУ. (Корр. «Правды Востока»). Широкой известностью среди колхозников Денауского района пользуется коллектив художественной самодеятельности колхоза имени 8 Марта. В его репертуаре — песни и танцы народов СССР. Участники художественной самодеятельности выступают на полевых станах своего и соседних колхозов.

маску примерного работника, а порой даже и энергичного активиста. Надо действовать, надо вмешиваться в быт там, где вмешательство необходимо, — такая мысль сквозит во всех письмах. Но есть и другие пути: можно разбудить гражданскую совесть в людях, забывающих о нашей морали, заставить их серьезно задуматься над своими обязанностями перед обществом.

Но есть, конечно, и другие случаи. Здесь бесполезно убеждение — оно не поможет человеку, сознательно нарушающему нормы поведения, принятые в нашем обществе. Мало и одного общественного осуждения. Есть люди, не считающиеся с судом общественности. О таком пишет в редакцию читательница М. Иван Николаевич Малов — торговый работник Алматы. Иван Николаевич женат уже в четвертый раз. Со своей последней женой он хочет развестись и уже несколько раз толкал ее на оборт. Малов уверен в своей безнаказанности и, ничтоже сумясащее, объявляет жене: «Ничего у тебя не выйдет, даже если пойдишь в прокуратуру».

Справедливый вывод делает в письме читательница: такого надо заставить отвечать по закону. Должна существовать ответственность для тех, кто бросает детей, оскорбляет женщину, разрушает семью.

О человеке, подобном Малову, идет речь и в письме Мельникова из Памалтава. Ее муж Марк Порфирьевич Безуглов разрушил уже третью семью. Без отцовской поддержки растут двое детей от первых браков. Недавно Безуглов престал перед судом. Наказание, которое вынес ему народ суд 1-го участка — 6 месяцев принудительных работ, даже самому Безуглову показалось слишком легким. «Раньше я хоть по десятке, да платил трем детям, а теперь им и этого не достанется», — цинично заметил он после суда. Слишком снисходительным оказался и Безуглову местные органы. Начальник областного управления Министерства юстиции Т. Низамова и ее заместитель Т. Пак помогли Безуглову оформить акт на продажу дома. Даже и сейчас, когда суд вынес справедливое решение о разводе имуштасе, Безуглов не позволяет органам милиции пронавести разлед. Распоясавшегося хулигана давно следует призвать к покаянию.

Большие, серьезные вопросы поднимают читатели в письмах. В них утверждается высокая гуманность социалистической морали, свободной от власти чистоты, морали, провозглашающей настоящую свободу и чистоту человеческих отношений, морали, возвышающей любовь как одно из самых высоких проявлений человеческого духа. Поэтому и звучит в письмах непримиримость ко всему, что чуждо нашей морали, поэтому и приходит красной нитью одна мысль — нужно быть беспощадным к нарушителям общественных норм советской законности, нельзя смотреть на быт, на личную жизнь, как на второстепенный придаток к жизни общественной. Укрепление семьи надо расценивать как дело государственное.

Большое, серьезное вопросы поднимают читатели в письмах. В них утверждается высокая гуманность социалистической морали, свободной от власти чистоты, морали, провозглашающей настоящую свободу и чистоту человеческих отношений, морали, возвышающей любовь как одно из самых высоких проявлений человеческого духа. Поэтому и звучит в письмах непримиримость ко всему, что чуждо нашей морали, поэтому и приходит красной нитью одна мысль — нужно быть беспощадным к нарушителям общественных норм советской законности, нельзя смотреть на быт, на личную жизнь, как на второстепенный придаток к жизни общественной. Укрепление семьи надо расценивать как дело государственное.

Большое, серьезные вопросы поднимают читатели в письмах. В них утверждается высокая гуманность социалистической морали, свободной от власти чистоты, морали, провозглашающей настоящую свободу и чистоту человеческих отношений, морали, возвышающей любовь как одно из самых высоких проявлений человеческого духа. Поэтому и звучит в письмах непримиримость ко всему, что чуждо нашей морали, поэтому и приходит красной нитью одна мысль — нужно быть беспощадным к нарушителям общественных норм советской законности, нельзя смотреть на быт, на личную жизнь, как на второстепенный придаток к жизни общественной. Укрепление семьи надо расценивать как дело государственное.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ХЛОПКОРОБОВ

Республиканское общество по распространению политических и научных знаний усиливает лекционную пропаганду в период хлопкоборочной кампании.

Для помощи областным и районным отделениям разослан текст лекции тт. Раевского и Кабо «Борьба с потерями урожая хлопчатника».

В ближайшие дни будут готовы лекции: «Машинный сбор хлопка-сырца», «Новые хлопкоборочные и куракуборочные машины», «Опыт работы передовиков по организации сбора хлопка», «Организация и проведение сушки хлопка-сырца», «Организация труда и оплата на сборе хлопка-сырца».

Члены общества — кандидаты сельскохозяйственных наук С. Голоченко, П. Касымов, П. Языков, А. Абдуразаков, агроном В. Короленько, зоент И. Икхаков читают лекции в Наманганской, Ферганской, Хорезмской, Самаркандской и Кашгар-Дарьинской областях.

Технический совет цеха и новаторы

Когда токарь Амир Фасхудинов приходит в цех, он уже застает у станка невысокочерного юношу, старательно натирającego трупкой и без того отлаженный светлыми бликами токарный станок. Это — ученик известного токаря. И, видя перед собой, любознательный, пытливый, Амир пристраивается к паренку. Не прошло и полутора месяцев с тех пор, как Владимир Колоний, окончив неполную среднюю школу, пришел учиться в опытный токарю. Не терпится паренку выучиться: приходит в цех раньше, стоит только Амиру отвернуться, а он тут как тут — уже стоит у суппорта и слезит за вращающимся в металл резцом.

С Амиром Фасхудиновым мы встретились в комнате начальника пятого механического цеха Алексея Михайловича Кондрашова. Разговор заходит о делах технического совета, а в применении новых методов обучения.

Речь идет о поинии уральцевцев, начавших соревнование за обучение всех рабочих передовым методам труда, новаторов производства непосредственно у станков, путем наглядного показа.

— Хорошее начинание, — сказал Амир.

Так на повестку дня очередного заседания совета был поставлен еще один важный вопрос: как сделать передовые методы труда новаторов достоянием каждого рабочего?

«Ташкентсельмаш», насчитывавшего много лет существования, по существу бездействовал.

После июльского пленума Центрального Комитета КПСС заметно оживилась работа технического совета. Перед ним была поставлена задача — стать бьемим штабом новаторов и рационализаторов производства, будить творческую мысль в цехе. Именно тогда, тщательно изучив решения пленума, Амир Фасхудинов совместно со своим единомышленником А. Климовым задумал осуществить давнишний мечту — устроить фабрику при обработке валов.

Вал — громоздкая деталь длиной почти в два с половиной метра. Когда к нему вращающейся детали подводится резец, она вкоре нацмала вбириворот. Поверхность вала получалась волнообразной, намного раньше положенного выходил из строя резец. Из почти тысячи узлаши, что горьковчанин Д. Рыжков сконструировал и применил на практике вбириворотств. Ознакомившись с его методом, продумали все подробности применительно к условиям своего цеха. Резец по несколько вариантов был заточен так: по режущей грани снималась ленточка шириной 0,3—0,5 миллиметра под углом 80—85 градусов. Резец с такой заточкой показал высокий эффект: в полтора раза возросла производительность станка, облегчилось его настройка, а главное — повысилась качество деталей, исчезла волнистость поверхности.

Технический совет одобрил предложение. Одновременно получили признание и опыты новатора по освоению минерало-керамических резцов. Применение минерало-керамики оказалось делом далеко не простым, как это пытаются иногда представить. Первая неудача — резцы не имели централизованной заточки.

— Минерало-керамика, — говорит Фасхудинов, — наше будущее. Вся беда пока в том, что минерало-керамические пластинки неохотны: одна стоит достаточно долго, другая выходит из строя очень скоро. Надо хорошо знать химический анализ каждой пластинки.

Искания новатора венчают успешный труд: три — три с половиной нормы за смену — таковы его показатели. Как член технического совета, Амир Фасхудинов намерен в ближайшее время внедрить другие новшества.

А новшества эти разрабатываются и поступают во все возрастающих размерах. Это и понятно: в техсовете цеха активно сотрудничают такие новаторы производства, как слесарь Степанов, токарь Голев, фрезеровщик Шульгин, слесарь-девальчик Титов, токарь Фасхудинов, своим примером познамающие творческую активность станочников.

Стоит рассказывать только о двух последних заседаниях технического совета цеха, в работе которого участвуют технологи,

РАСТЕТ СЕТЬ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). С каждым годом расширяется сеть медицинских учреждений на селе. В Кашгар-Дарьинской области в нынешнем году открыты десятки медицинских пунктов, консультаций в районных центрах и колхозах.

Недавно в область прибыло 22 выпускника Ташкентского и Самаркандского медицинских институтов. Молодые специалисты направлены в районы.

ОСЕННЯЯ ПУТИНА НА ЮЖНОМ АРАЛЕ

МУПНАБ (Кара-Калпакская АССР). 8 сентября. (УзТАГ). На юге Аральского моря началось осенняя путина. На глубинных лов пеньных пород рыбы вышли десятки сейнеров и моторов. Флот рыбацких колхозов ныне пополнился 50 судами, построенными, главным образом, на суверенной Аральске.

Хорошая разведка и правильная организация труда позволяют колхозам брать все более высокие урожаи. Рыболовецкие артели «Красный рыбак», имени Марата и другие, выставив в море тысячи новейших снастей, ежедневно переполняют залив. Колхоз «Память Ленина», Мушнабского района, ведущий комбинированный лов, начал славить рыбу в счет плана будущего года.

На Уч-Сайском и Мушнабском прилах после лополнительной установки тряплетер и подъемных кранов завершена подная механизация разгрузочных работ. В район промысла вышли плавучие торговые предприятия, а также кулбазы для обслуживания рыбаков в море.

СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

Озимые рожь и ячмень — важный резерв увеличения производства кормов

Основой увеличения производства продуктов животноводства является укрепление кормовой базы и обеспечение скота в достатке кормами. Переводя районы и колхозы республики, превращая в жизнь постановления ЦК КПСС, успешно ведут работы по накоплению грубых кормов и созданию запасов силоса.

Колхозы Кара-Кизилсаевского района, Самаркандской области, выполнили план заготовки грубых кормов на 74 процента, возделав солому и сенаж. Колхозы зоны обслуживания 1-й и 2-й Язывских МТС заготовили около 80 процентов потребного количества кормов. В Шахрисабском районе на день не ослабляют темпов заготовки грубых кормов за счет дополнительных укосов люцерны, сбора соломы и сенажа.

В текущем году колхозы республики впервые развезли массовую овальную силосу. Но многие колхозы провалят заготовку грубых кормов значительно хуже, чем в прошлом году, запаздывают с укосами люцерны, не используют всех возможностей для сбора грубостебельных трав.

В ряде районов наблюдается засуха. Она отразилась не только на весенней растительности, но и на травах и полукустарниках периода летней вегетации. На некоторых пастбищах Бухарской, Сурхан-Дарьинской, Хорезмской областей и частично в районах Самаркандской заготовки страховых запасов кормов, за малым исключением, почти невозможна. Сложившаяся ситуация с зимними пастбищами требует, чтобы скот был обеспечен в полном достатке кормами на зиму.

Производственные опыты в ряде животноводческих совхозов Узбекистана показали, что для создания дополнительного запаса пастбищных кормов необходимо в сентябре сеять озимые рожь и ячмень на освобождающихся полевых, условно-полевых землях, а также посевать их в изреженных хлопчатниках. Озимые рожь и ячмень можно использовать в качестве высева для скота с декабря по март.

Озимая рожь обладает большими преимуществами по сравнению с озимыми культурами. Она менее требовательна к почве и особенно к теплу, хорошо раскустившаяся, окрепшие растения лучше переносят морозные зимы и резкие колебания температуры. Имея хорошо развитые мочковатые корни, рожь лучше других растений использует влагу глубинных слоев почвы, а также осенне-зимние и ранне-весенние осадки.

Ценной биологической особенностью ржи является способность куститься. На одном пастбище имеется по 15 и больше стеблей. Ниже число их у ячменя — всего 5—7. Большая кустистость растений ржи позволяет получить 5—7 центнеров зеленого пастбищного корма при высеивании в изреженных посевах хлопчатника. 10 и более центнеров зеленой массы с учетом сплошных посевов озимой ржи.

Озимая рожь получила широкое распространение как кормовая культура в животноводческих совхозах Астраханской области, а также на пастбищах Прикаспийской низменности. Правительство оказало большую помощь колхозам Узбекистана, предоставив семена ржи, которыми можно засеять около 150 тысяч гектаров.

Необходимо, не теряя времени, развернуть подготовку к севу и провести его в сжатые сроки. Посевы ржи и ячменя надо производить в каждом колхозе, где не хватает пастбищных кормов. Должны быть выявлены полевые земли, освобождающиеся от посевов других культур. Наряду с использованием свободных полевых земель рекомендуется подобрать участки полевых земель, занятые низкорослым, изреженным хлопчатником. В предгорных и горных районах могут быть использованы условно-полевые, богатые и аллювиальные земли, на которых может быть обеспечено отращивание и кущение ржи до наступления морозов. На свободных полевых землях рекомендуется провести передел

А. ГУСЕВА,
Заслуженный агроном УзССР.

Использовать имеющиеся возможности

Колхозы Анжеевского района после решения январского Пленума ЦК КПСС стали уделять большое внимание развитию общественного животноводства. Все колхозы создали фермы крупного рогатого скота, овцеводческие, птицеводческие, стали разводить и свиноводство. Молочный скот в большинстве хозяйств переведен на стойловое содержание. На месяца в месяц повышается его продуктивность. Большую работу проявляют колхозы в создании кормовой базы, подготовки теплой зимовки скоту.

Колхозы имени Тельмана (председатель т. М. Юлдашева), «Комиттеры», имени Калининна, имени Сталина скоро закончат silosование кормов. В колхозе имени Молотова засилосовано 100 тонн зеленой массы, на зиму заготовлено много сенажа, сена естественных трав и люцерны.

Такие же возможности для создания сытой и теплой зимовки скоту имеются и в других колхозах. Но из-за неравности их руководящей возможности использовать их надо. В колхозе имени 1 Мая получено 8 гектаров посевов кукурузы, в колхозах «Ленин юлы», «Сталин юлы» и «Коммунизм» не засилосовано ни одной тонны кормов, не выполнен план укосов люцерны и естественных трав. Колхозы повторяют ошибки прошлых лет, когда из-за беднок-

А. ЮСУПОВ,
Секретарь редакции районной газеты «Социализм мехнатчи».

Успех сенокосильного отряда

ДЕНАУ. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе имени Хрущева большую помощь животноводству по обеспечению скота кормами оказывает сенокосильный отряд, руководимый механиком коммунистом Тажи Мамаджонным.

На 476 гектарах отряд завершил четвертую косовицу люцерны. Отряд в полтора — два раза перевыполняет днев-

веншаркой поля. Естественную надо проводить на глубину 10—12 сантиметров. Сев проводится зерновой рядовой сеялкой на глубину 5—6 сантиметров на расчете 1—1,5 центнера на гектар с последующей заделкой семян боронованием в двух направлениях.

Для посева ржи в изреженный хлопчатник рекомендуется использовать культиватор-уборщик марки КМУ-2.4—2.7. Культиватор при посеве ржи и ячменя в растущий хлопчатник одновременно рыхлит почву, высевает семена и нарезает поливные борозды. На нем устанавливаются рабочие органы (запни), как при рыхлении почвы после полета хлопчатника, и сохраняются окучки без борозды краев. С уборщика снимают запни, а зерно высеивается при помощи только одного борова.

Зерно из воронок, падая на землю, взброс вперед рабочих органов, заделывается после рыхления органами культиватора. Необходимо также установить зазор между тарелками и подвижными щипцами, установить и проверить норму и равномерность высева каждого высеивающего аппарата.

Для лучшей заделки семян необходимо обработать поле рутинными граблями и, в зависимости от влажности почвы, полить засеянные площади.

При посеве озимой ржи в растущий хлопчатник нельзя заделывать сев. Надо использовать рыхлую почву после очередной культивации междурядий хлопчатника.

При использовании при посеве ржи небольших земельных участков вдоль оросителей, а также при отсутствии культиваторов КМУ-2.4—2.7 необходимо разбрасывать семена вручную в необработанный почву и заделывать их катком. При потребности посевов во влаге необходимо провести вегетационные поливы. Если рожь высеивается в хлопчатник, то поливы будут также способствовать развитию называемых растений.

Уборку гуза-пая на участках, занятых посевами озимой ржи, рекомендуется отвести на крайний срок перед вспашкой поля. Предпочтительна обработка богатыми и аллювиальными землями производится в двух направлениях: дисковой бороной или тяжелыми боровами «киг-заг» с предварительным ручным высеиванием семян по неразделанной почве. Заделка семян обеспечивается бороной.

Посев озимой ржи в естественный травостой без пахоты хорошо обеспечивается дисковой сеялкой с заделкой семян на 4—6 сантиметров. В полукустарных районах рекомендуется производить посев озимой ржи к природному травостой без обработки почвы, выбирая для посева участки с пониженным рельефом. Распахивать склоны, особенно с легкими супесчаными почвами, не следует, так как ветры выдувают посевы, снося вспаханный слой почвы.

Наилучшим сроком для пастбищного использования посевов ржи является стадия перед выходом растений в трубку, когда зеленая масса содержит наибольшее количество питательных веществ. Учитывая большое напряжение в обеспечении кормами многих колхозов в предстоящую зимовку, к выпуску скота можно приступать раньше наступления стадии выхода растений в трубку. На посевах ржи, размещенных по хлопчатнику, выпас можно начинать только после сбора урожая по хорошо подмерзшей земле или в сухую погоду. Выпас скота по посевам ржи на влажных участках повлечет затопивание всходов и прекращение их роста.

Специалисты МТС и научных учреждений призваны помочь колхозам провести сев озимых ржи и ячменя на высоком агротехническом уровне. Это позволит создать дополнительные запасы кормов для животноводства.

А. ЮСУПОВ,
Заслуженный агроном УзССР.

Ускорить строительство торговых предприятий

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

На строительство магазинов, колхозных рынков в Самарканде ежегодно расходуются большие средства. В нынешнем году на это предусмотрено более двух миллионов рублей. Работы ведут областной строительный трест Министерства УзССР (управляющий трестом т. Семенов) и СМУ-2 Министерства торговли УзССР (начальник т. Зиновин).

Надо сказать, что на большинстве строек царит запустение. Небольшие отдельные здания из года в год не достраиваются, зачисляются переходящим, и по сути дела безнадзорным. Стройку чайнаны сметной стоимостью 250 тысяч рублей трест не может закончить третий год. Работники стройтреста, пользуясь бесконтрольностью торговли и управления рынками, стали на путь обмана. Завышенные объемы работ и приписки вошли в систему. Трест в минувшем году переполучил только по строительству чайнаны 40 тысяч рублей.

Четвертый год строится комбинат бытового обслуживания по улице Ташкентской. Сначала его строила артель «Гигиена», два года — СМУ № 2 и, наконец, — стройтрест. Уже в прошлом году, зависев работы, стройтрест переполучил по объекту более 30 тысяч рублей. Банк прекратил финансирование.

Непритязательно выглядят недостроенное здание на центральной улице города: двери перекошены, стекла в окнах выбиты. За время строительства его уже дважды ремонтировали, а теперь так полное затмение.

Подобных примеров можно привести много. Не удивительно, что убытки растут. В прошлом году обстройтрест получил более двух миллионов рублей убытка. Об этом знает в Министерстве городского и сельского строительства, но мер не принимает.

Самаркандский горисполком (председатель т. Хамидов) все еще собирается обсудить вопрос о затянутах строительства.

Не лучше дела и в строительном-монтажном управлении № 2. Эта организация с прошлого года начала строить типовые одноэтажные магазины, но все еще не сдала их в эксплуатацию. Расценки на ремонтные работы значительно завышены. Прораб т. Анисимов на ремонте Уругурского рынка зависел расценки вдвое.

Качество работ низкое. Так, немногим более двух месяцев назад сделаны окна и двери в магазине по улице Пенджикентской, но уже требуется ремонт. По вине прораба СМУ-2 допущены ошибки в кладке фундамента магазина на Ташкентской улице. Переделка обошлась в 15 тысяч рублей. Отделочные работы забракованы. Знание не сдало в эксплуатацию до сих пор.

В системе СМУ-2 нет стройки, где бы не было переделок.

Городское управление рынками не занимается техническим надзором. На оплату работников технадзора предусматривается определенная сумма от прямых затрат, но торгбанк денег не отпускает. Экономятся рубли, а сотни тысяч рублей расходуются на ремонт. Управляющий торгбанком т. Суматовин заверяет, что технадзор не нужен.

— Ведь стройки контролируем мы сами, — говорит он.

Но торгбанк контролирует только расценки, а объем и качество работ не интересуется.

Министерству торговли УзССР следует устранить неразбериху в строительстве магазинов, павильонов и рынков в Самарканде.

Е. НАРПИЛЕНКО,
Инженер.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«О ШТАТНЫХ ИЗЛИШЕСТВАХ»

Так называлось письмо в редакцию бухгалтер Тахтатанского ОРСа т. Елестратова, опубликованное в «Правде Востока» 29 июля. Автор расквашивал о штатных излишествах в управленческом аппарате некоторых организаций снабжения треста «Узбекгазстрой».

Из Министерства волевого хозяйства республики нам сообщили, что структура Управления рабочего снабжения треста пересмотрена, штат сведен до 10 человек. Управление подсобно-вспомогательных предприятий треста «Узбекгазстрой» ликвидировано.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступил сигнал о неправильных действиях заведующего Октябрьским райрайдротелом т. Ахмедова, незаконно увольнявшего двух мездработников. Сообщилось также о плохой постановке санитарно-гигиенической работы в районе. Заместитель начальника Управления кадров Министерства здравоохранения УзССР т. Синикова сообщила, что факты подтверждены. Заведующему райдротелом т. Ахмедову объявлен выговор. Главврач районной поликлиники т. Неделко от работы отстранен.

В письме, поступившем в редакцию, сообщалось о неудовлетворительной работе кинотеатров в Нарийском районе, а также о нарушениях правил продажи билетов.

Председатель Нарийского районного комитета т. Марданов сообщил, что факты подтверждены. Директор кинотеатра т. Халбаев освобожден от работы. Приняты меры к лучшему обслуживанию трудящихся.

Молодежь мира — за мир и дружбу

«Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем...» Кто не знает этой чудесной, удивительно торжественной песни! Ее поют на улицах Москвы, Пекина, Ташкента, Лондона, Праги. Эта песня, запевая на десятках различных языков, вновь и вновь звучала в Варшаве, где собралась молодежь 114 стран, чтобы позвать друг друга к братству. Она несется по восстановленной из руин Маршалковской улице, по Нови Святу, гремела над Центральным стадионом имени Десятилетия. Ее торжественный припев звучал в огромном, великолепном зале Конгрессов Дворца культуры и науки имени Сталина — прекрасном даре советского народа польскому народу. И было в ее словах то главное, то особенно важное, что привело сюда, в Варшаву, на встречу друзей тридцать тысяч представителей молодежи мира:

Каждый, кто честен,
Ставь с нами вместе
Против огня войны.

30 тысяч молодых борцов за мир и дружбу между народами приехали в Варшаву из разных частей света. Всех их привлекла на Пятый фестиваль молодежи и студентов мысль о мире, который они хотят сохранить, мысль о дружбе между народами, которую они хотят углубить и укрепить. Во время демонстраций, соревнований, многократных встреч, на прогулках и гуляниях мы познакомились ближе. Каждый из нас узнал еще больше о молодых друзьях из разных стран. Каждый из нас еще сильнее сблизился и еще лучше привык к себе, как много у него на свете союзников в стремлении к упрочению мира.

Поехать на фестиваль — великая честь. Я была очень взволнована, когда узнала, что вместе с моими подругами Кундуз Мирзаимовой, Флорой Байдали, Раей Ходжаимовой и Бернаррой Бариевой мне предстоит принять участие в фестивале в составе нашей большой многонациональной советской делегации. Но вот мы ужасаемся на Москву.

Брест. Граница. Молодой польский пограничник приложил руку к козырьку: — Желаю успеха.

И вот в тридцати новых автобусах мы мчимся в Варшаву. Везу нас встречают радостно, и радость эта искренняя. По пути мы останавливаемся, нам жмут руки, вместе с польскими девушками и юношами мы поем песни. И снова — в дорогу.

Мы в Варшаве. Когда присматриваешься к этому прекрасному городу, трудно представить, что десять лет назад здесь многие кварталы были превращены в руины. Трудно поверить, что дом, около которого я стою, соседний, четвертый, пятнадцатый, не стоял здесь десять лет назад.

Местом пребывания советской делегации было сельскохозяйственное училище в Урешнове, предместье Варшавы. Но мы никогда не были одни — наш дом всегда был полон гостей. Гости из Франции, Индии, объединенная делегация немецкой молодежи и девушек, молодежь Англии, Французской экваториальной Африки, Латинской Америки, арабских стран... Песни, смех, танцы. Нам приглашают напрокат. Но нельзя же успеть сразу ко всем! Принимаем приглашение финнов, а межкомандным общением встретиться — обязательно! — в парке культуры...

Встречи, объятия. Не понимаешь языка — выноши из положения жесты. И обычно, когда надо сказать «надеюсь», прибегаете к совершенно определенному способу изъяснения чувств — крепко жмешь руку новому другу.

Никогда не забыть парад молодежи на Центральном стадионе, в день открытия фестиваля. Из Урешново во Дворца культуры и науки мы доехали на машинах. Дальше ехать уже было нельзя: десятки тысяч людей, вышедших встречать нас, загроутили улицы. Аплодисменты, возгласы «Советы!», «Советы!». К нам прибегает китаянка. Радостно и трогательно. А вот и кирдички, делегаты Скандинавии. Фотографируемся, на ходу шьем автографы. Колонны направляются к стадиону.

Центральный стадион вмещает 75 тысяч человек. Он был построен варшавской молодежью за год. По трибунам, возведенным на огромном валу, расположены три туннеля, через которые можно попасть на площадь стадиона или на трибуны. И вот, когда мы вышли из туннеля, успели пройти лишь полкруга и поравнялись с делегацией США, один из американских юношей со знаменем в руках выбежал навстречу нашему знамени, и вод восторженный гул трибун они распевались.

Различные делегации — различные костюмы. Швецы — желтые рубашки и блузки, синие брюки и юбки. Арабы в белоснежных одеждах. Синие блузы немцев. Широкоплечие сомбро мексиканцев. Старинные платья и кружевные чепчики голландских девушек.

Взлетает стаг голубей. Над стадионом пролетают парашюты с привешенными к ним флагами всех стран, делегации которых участвуют в фестивале. С приветственным словом к участникам фестиваля обращается председатель Совета Министров Польской Народной Республики Ю. Цирякевич. Рукопожатиями отвечает стадион на его слова, выражающие уверенность, что молодежь мира внесет свой вклад в великое дело защиты мира, в укрепление дружбы и дружбы между народами.

Каждый день устраивались молодежные балы. Помимо большой балы в политическом институте. В огромном зале собралось сотни людей. Они танцуют, поют, спорят, смеются. Выступают художественные коллективы. В заключение избирается «цари-

В составе советской делегации на Пятый Всемирный фестиваль молодежи и студентов, проходившем недавно в Варшаве, была группа молодых узбекских балерин — солисток театра имени Навои, Узгосфилармонии и Узгосэстрады. На конкурсе народного танца молодые узбекские артистки получили первую премию. Мы обратились и участвовали фестивалю, артистке Узгосэстрады Тамаре Юнусовой с просьбой поделиться впечатлениями о фестивале.

Ниже мы публикуем рассказ тов. Юнусовой.

на бала». В тот раз этого почетного звания была удостоена девушка-негританка. Дружескими, бурными аплодисментами встретили все находившиеся тогда в зале это «назначение». Ведь там, где люди объединены стремлением к дружбе, там нет ни белых, ни черных, ни желтых. Долго гремела овация в честь нашей подружки-«царицы».

Заботой и вниманием окружили мы совсем молоденькую девушку, которая приехала на фестиваль тайно. Она танцовщица, но танцевать ей было не в чем. Советские девушки позарили ей хитон, бальетки. Хотелось поддержать ее, поощрить, вселить уверенность в сердцах представительниц народов, которые смело борются за свое национальное достоинство, за свои права, против расовой дискриминации.

Второго августа в зале Конгресса белокаменного красавца — Дворца культуры и науки состоялось первое выступление советской художественной группы. Концерт начался величавыми аккордами песни «Широка страна моя родная...» Весь зал — французы и китайцы, венгры и арабы, бразилцы и чехи, индусы — подхватили мотив. У многих на глазах были слезы радости. А потом все вместе мы скандировали: «Мир и дружба! Мир и дружба!»

...Сцена Польского театра оперетты. Идет конкурс народного танца. Наш партнер — девушка из Узбекистана. Мы волнуемся.

— Не подведем, девочки?

— Что ты! Нельзя!

Зат внимательно следят за нашим выступлением. Сотни глаз устремлены на



На снимке: представители молодежных делегаций Польской Народной Республики, Советского Союза и Мексика. Вторая слева — Т. Юнусова.

нас. Многим наш танец кажется необычным. Ну, конечно, ведь мы исполняем хорезмский танец, и девушка из Венецулы или парень из Норвегии никогда не видели ничего подобного. Как примут, будет ли почет наш танец?

Смотрю на Раю, на Флору, на Бернару, на Кундуз. Они спокойны, уверенны. Температурно, артистически отбивает сложный ритм бойстрей Кахраман Далаев.

И вдруг — буря рукопожатий. Значит, хорошо! Когда объявили результаты конкурса, мы узнали, что нам присуждена первая премия. Первую премию завоевала и наша подруга Кундуз Мирзаимова, которая исполнила соло бухарский танец. Вот хорошо! Вот обиделся Мукаррам Тургунбаев! И, наверно, удивился Насух-ака Аклов. Ведь это их труды, труды всех наших учителей в далеком, любимом, родном Ташкенте.

Мы разволновались успехам других наших товарищей — свердловской певицы Иры Архиповой, латвийской артистки Жермен Гейне-Вегнер, москвички Тамары Сорочевой, молодых артистов балета Большого театра СССР, участников молодежной группы хора имени Пятницкого, танцовщиц из Грузии — всех, всех, кто вместе с нами поехали друзьями и шести континентов наше любимое советское искусство.

Мы гордились победами советских спортсменов — они покорили Ролане более 250 новых метров! Мы ждали успеха китайским физкультурникам, волейболистам Польши, Чехословакии, пловец Японии, фехтовальщицам Швейцарии. Ведь соревнования в искусстве, спорте — один из лучших способов укрепления взаимопонимания молодежи всех стран, их искренней и требовательной дружбы.

Варшавский фестиваль проходил в замечательные дни, когда миру стало известно об обнадеживающих результатах Женевского совещания Глав правительств четырех держав. Все участники фестиваля

радостно встретили решения исторического Совещания: «Через укрепление сотрудничества — к миру и дружбе!» — эта мысль была главной при всех встречах, во всех выступлениях ораторов. Она была главной и в встрече молодежи Советского Союза, Китайской Народной Республики, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции, которая длилась несколько часов. И когда отзвучали возгласные речи, когда были записаны в блокноты адреса новых друзей, китайцы и американцы, французы, англичане и советские юноши и девушки вылезли за руки. Запела песня — как призыв, как клятва.

Я раскрываю блокнот, разглядываю подаренные мне новыми друзьями из разных стран светы открытки и фотографии, читаю надписи на них. Вот эти слова принадлежат индийской девушке Ашине Бади: «С любовью и лучшими пожеланиями счастья и мира от всех ваших друзей в Индии».

А вот что пишет девушка из Венецулы: «Фестивальный привет от венецуальской молодежи дорогим друзьям из Советского Союза!»

Француженка Даниэль Хансен оставила такую запись в моем блокноте: «Борьба за мир — лучшая память о Варшавском фестивале».

А девушка из Англии написала на открытке, специально выпущенной к фестивалю английской молодежью: «Британская молодежь приветствует советскую молодежь в Варшаве — этом городе юности, мира и дружбы. Пусть наши народы развиваются в мире и живут всегда вместе, как братья!»

Вот открытки, напечатанные в Пекине. Здесь в балетной школе учатся мои новые подруги — уйгурки Амина Галиева и Туркмушки Мамутова...

В памяти останутся навсегда и замечательный подарок всем нам — послания Советской страны от молодежи Парагвая. Покрытую тончайшим узором, вырезанную из единой стилистики тарелку и такой же тонкой работой корабль нам вручил один из парагвайских делегатов — славной юности. «Я не вижу вас, дорогие друзья, — сказал он, — но я хочу слышать ваш блаженный, ваш музический голос».

Варшавский фестиваль был замечательной демонстрацией дружбы молодежи всех стран. Он был также смотром культуры и искусства всех народов. В 47 залах и на 20 сценах проходили выступления художественных коллективов. В 20 кинотеатрах

и на уличных экранах демонстрировались фестивальные фильмы. В четырех цирках выступали международные цирковые коллективы. Было открыто 9 международных и польских документальных, исторических, технических и художественных выставок. В парках и на площадях Варшавы не умолкала музыка, не стихали игры, не останавливались танцы.

Все эти многообразные и разнокачественные встречи, концерты, беседы, состязания соединили велико благородные цели и надежды участников фестиваля, чтобы никогда в будущем летим разных народов не угрожал черные силы войны, чтобы молодежь всего мира свободно пользовалась правом на труд, на отдых, на образование, на любовь.

На торжественном вечере закрытия фестиваля руководители польской молодежи Елена Яворская сказала:

— Сегодня мы растаемся с вами, дорогие друзья! Но в нашей разлуке нет печали. В наших сердцах остаются радостные воспоминания, остается оптимизм мощи наших дружеских рукопожатий, остается глубокое убеждение, что всем нам, борющимся за мир и лучшую жизнь, принадлежит будущее.

Это очень хорошие и верные слова!

И еще одна хорошая слова приходит на память при воспоминании о Варшавском фестивале. Это слова из «Дневника фестиваля», малейшей и очень удобной книжечки, которую каждому из нас с любовью и заботой позарили товарищи из Польского комитета фестиваля. В них прекрасно сказано о мире, о цене мира:

«Молодой друг!

Ты прибыл в Варшаву с благородной миссией дружбы. Когда ты вернешься на свою родину, передай своему народу братский привет от города, который перенес беспрерывные страдания войны и хорошо знает цену миру и с тем большой заботой жаждет сохранить мир для всего мира».

Новые книги

О. Юбилейная. Рассказы. Перевод с украинского Государственное издательство художественной литературы, 1954 г. 148 стр. Цена 1 р. 50 к.

А. Чучаченко. Человек с луны. Повесть о великом русском путешественнике Миклахо-Маклае. Государственное изда-

тельство детской литературы, 1955 г. 100 стр. Цена 1 р. 85 к.

Ольга Берггольц. Поэмы. «Советский писатель», 1955 г. 198 стр. Цена 5 р. 30 к.

Леонид Лиховцев. Своими глазами. Стихи. «Советский писатель», 1955 г. 107 стр. Цена 2 р. 15 к.

Пребывание советских специалистов сельского хозяйства в Румынии

БУХАРЕСТ, 7 сентября. (ТАСС). Румынская печать публикует сообщение Румынского телеграфического агентства, в котором говорится:

Во время своего пребывания в Румынской Народной Республике 23 августа по случаю празднования 11-й годовщины освобождения Румынии товарищ Н. С. Хрущев посетил коллективное хозяйство «Путь Ленина», села Лявела, района Брашов, Бухарестской области. Колхозники Лявела интересовались передовыми методами, применяемыми в СССР при сенокосении кормовых культур. Товарищ Хрущев дал колхозникам ряд советов по экономическому укреплению коллективных хозяйств.

Позднее в Румынию прибыла делегация советских ученых в составе кандидата сельскохозяйственных наук и заместителя директора научно-исследовательского института зернового хозяйства нечерноземной полосы СССР С. С. Праксияна, депутата Верховного Совета СССР и Героя Социалистического Труда председателя колхоза «Завоевание Октября», Черкасской области, Украинской ССР, Ф. И. Дубковецкого и главного инженера Всесоюзного государственного института по проектированию промышленных зданий и сооружений сельского хозяйства Н. С. Коробкина. 6 сентября советские специалисты практически показали методы уборки и сид-

ования кукурузы в колхозе «Путь Ленина». При этом присутствовали председатель совета министров Г. Георгиу-Деж, зам. председателя совета министров А. Могорос, министр сельского и лесного хозяйства Константин Йонеску, председатель секции биологических и сельскохозяйственных наук Академии наук РНР академик Йонеску-Сисестру и другие.

Присутствовали также колхозники близлежащих колхозов, работники народных советов, райкомы партии, агрономы, ветеринары, делегаты Плоештской, Констанцкой и Ясской областей и многочисленные журналисты.

К. Йонеску в своем выступлении отметил ценную помощь, оказанную румынскими тружениками в сельском хозяйстве советской наукой. С. С. Праксиян выступил с докладом о выращивании кукурузы и ее сидосовании. Ф. И. Дубковецкий рассказал об опыте своей работы в качестве председателя колхоза. Н. С. Коробкин выступил с докладом об организации строек по сидосованию кормовых культур в СССР. Затем советские специалисты на практике показали, как убирается кукуруза при помощи машины «ДКУ» для сидосования. Присутствующие задали ряд вопросов о выращивании и сидосовании кукурузы и поблагодарили гостей за ценные советы.

На конгрессе британских тред-юнионов

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Вчера на конгрессе британских тред-юнионов продолжалось обсуждение доклада Генсовета БКТ.

Острая борьба разгорелась по вопросу о праве профсоюзов на объявление забастовки.

Генсовет выступил с требованием пересмотра устава БКТ с тем, чтобы получить право вмешиваться в переговоры между рабочими и предпринимателями, если переговоры, по мнению Генсовета, угрожают забастовкой. Иными словами, Генсовет потребовал для себя права решать за профсоюз вопрос об объявлении забастовки. Против этого требования выступили представители ряда профсоюзов. Председатель профсоюза рабочих электромонтажников Фрэнк Фоукс заявил, что предложение Генсовета лишает рабочих мощного оружия в борьбе за свои права и понижает боееспособность рабочего движения.

Генеральный секретарь Национального профсоюза железнодорожников Кампрелл также выступил против Генсовета, заявив, что предложенная поправка к уставу подрывает позиции рабочих в их борьбе с предпринимателями.

Одни из выступивших заявили, что предложенная поправка — результат сговора Генсовета с властями.

Исход дискуссии решил бок крупных профсоюзов, неизменно выступивший в поддержку Генсовета. За предложение Генсовета было подано 4.842 тысячи против 3.039 тысяч голосов.

Внесенная Национальным профсоюзом рабочих автомобильной промышленности резолюция, гласящая, что «конгресс должен выступить против введения всякого законодательства, направленного на то, чтобы предотвратить намечаемую забастовку или подвергнуть преследованиям рабочих, которые прибегнут к забастовке в случае возникновения спора в промышленности», по настоянию руководства конгресса передана на рассмотрение Генсовета.

Кроме того, обсуждался вопрос о школе. Многие ораторы отметили тяжелое положение английских школ и настаивали на принятии решительных мер для его улучшения. Делегаты единодушно приняли резолюцию, требующую, чтобы правительство не позднее 1 апреля 1960 года ввело обязательное обучение до 16-летнего возраста.

Также единодушно была принята резолюция, требующая ограничения продолжительности рабочего дня для несовершеннолетних.

Профсоюз музыкантов обратил внимание конгресса на тяжелое положение английских театров, оркестров и работников искусства. Конгресс принял резолюцию, тре-

бующую от правительства увеличения ассигнований на культурные нужды.

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). На вечернем заседании 6 сентября делегаты конгресса обсудили и приняли резолюцию, протестующую против правительственного плана повышения возрастного уровня, дающего право на получение пенсий.

Были также приняты резолюции, требующие улучшения условий труда в различных отраслях промышленности, а также улучшения системы здравоохранения.

Бок крупных профсоюзов выступил в поддержку непопулярной среди рядовых членов резолюции, выправленной против так называемых «неофициальных забастовок». За резолюцию голосовали делегаты, располагающие 5.332 тыс. мандатов против 2.804 тыс.

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Выступая вчера на конгрессе британских профсоюзов, представитель Американской Федерации труда Корнелиус Хатгерт обрушился с нападками на идею международного сотрудничества и профсоюзного единства. Вся его речь была посвящена критике идеи сотрудничества между странами и различным социальным строем. Хатгерт попытался также опорочить идею единства международного рабочего движения.

Он критиковал обмен делегациями между странами, заявив, что это может быть использовано в качестве надежного средства сближения международной напряженности.

Делегаты конгресса британских профсоюзов ответили мертвым молчанием на речь Хатгерта.

САУТПОРТ, 7 сентября. (Спец. корр. ТАСС). 7 сентября на конгрессе британских тред-юнионов председатель экономического комитета БКТ Хейвуд открыл дебаты по вопросу об экономическом положении Англии. Он предупредил, что в прошлом году наблюдалось значительное ухудшение экономического положения страны, золотые и долларовые запасы сократились с тревожной быстротой, а разрыв между импортом и экспортом продолжал расти.

Хейвуд призвал профсоюзов проявлять «сдержанность» в своих требованиях о зарплате, утверждая, что эти требования могут попортить «шансы Англии увеличить свой экспорт в условиях растущей конкуренции со стороны Германии, Японии и других стран».

Все делегаты, выступавшие в прениях, выразили опасения в отношении роста безработицы.

Конгресс единодушно принял резолюцию, призывающую принять меры к уменьшению дороговизны. Работа конгресса продолжается.

ГРЕКО-ТУРЕЦКИЕ ОТНОШЕНИЯ Антигреческие выступления в Турции

АФИНЫ, 7 сентября. (ТАСС). Вечером 6 сентября в Стамбуле произошли большие антигреческие демонстрации, которые продолжались несколько часов. Поводом для демонстраций послужил взрыв, происшедший в ночь на 6 сентября в здании турецкого консульства в Салониках.

Тысячные толпы демонстрантов с криками «Визир — это турецкий остров» загрозили основным улицам и площади Стамбула. Вооруженные железными ломом, палками, камнями, они разбивали витрины магазинов и окна домов, принадлежащих грекам, и врываются в магазины, громя их. В ряде районов вспыхнули пожары.

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Стамбула, убийки, причиненные итеранскими антигреческими демонстрациями в Стамбуле, исчисляются в миллионах долларов. Демонстранты подожгли самую крупную в Стамбуле греческую церковь.

Корреспондент сообщает также о крупных антигреческих выступлениях, происшедших вчера в Измире. В этом городе демонстранты положили ядкие греческого консульства и греческий павильон на территории международной ярмарки. Погрузившись на лодки, демонстранты пытались атаковать греческие суда, находившиеся в Измирском порту, но ко-

рабли, послешно подымая якоря, уходили в море.

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Стамбула, в Стамбуле и Измире после полудня было введено острое положение.

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Афин, исполняющий обязанности министра иностранных дел Греции Каналлопулос заявил 6 сентября решительный протест турецкому правительству против антигреческих выступлений в Стамбуле и Измире.

Каналлопулос заявил представителям печати, что во время антигреческих демонстраций в Измире были разгромлены 15 домов, принадлежащих греческим офицерам — сотрудникам штаба НАТО в Южной Восточной зоне Европы.

В Афинах также было объявлено, что греческий военный самолет типа «Дакота» отправлен в Измир, чтобы эвакуировать оттуда семью греческих офицеров, работающих в штабе НАТО.

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент агентства Рейтер, Греция дала инструкции своему представителю в штаб-квартире Североатлантического союза (НАТО) потребовать со стороны специального заседания Совета НАТО для обсуждения вопроса об антигреческих выступлениях в Измире и Стамбуле.

Решение о сокращении вооруженных сил Венгрии

БУДАПЕШТ, 7 сентября. (ТАСС). Как передает Венгерское телеграфное агентство, Совет министров Венгерской Народной Республики, принимая во внимание ослабление международной напряженности после Женевского совещания четырех великих держав и желая со своей стороны эффективно содействовать дальнейшему смягчению международного положения и восстановлению доверия между государствами, принял решение сократить до 31 декабря 1955 года численность вооруженных сил Венгерской Народной Республики на 20 тысяч человек.

Материальные средства, высвобождающиеся от сокращения вооруженных сил, будут использованы для дальнейшего развития народного хозяйства и на социальные нужды. Демобилизованные бойцы и офицеры будут устроены на работу в сельском хозяйстве и промышленности, а также в других областях народного хозяйства и в различных учреждениях.

СОЗЫВ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 сентября. (ТАСС). По просьбе представителя Англии, Франции и США 8 сентября утром здесь будет созван Совет Безопасности, которому предлагается обсудить следующий вопрос: «сплестический вопрос, прекращение военных действий и меры предотвращения дальнейших инцидентов в районе Газы».

НАГРАЖДЕНИЕ ИЗДАТЕЛЬСТВА «ДИЦ-ФЕРЛАГ» ОРДЕНОМ КАРЛА МАРКСА

БЕРЛИН, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АН, сегодня президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик по предложению Совета министров ГДР награждает издательство «Дик-Ферлаг» высшей наградой — орденом Карла Маркса. Награждение произошло в связи с 10-летием издательства и за его заслуги в деле издания произведений классиков марксизма-ленинизма.

Президент Пик пожелал работникам издательства дальнейших успехов в выпуске научной, политической и художественной литературы.

ОЛЕНЕВОДЧЕСКИЕ ХОЗЯЙСТВА В КИТАЕ

ПЕКИН, 7 сентября. (ТАСС). В провинции Гирин за годы народной власти получило дальнейшее развитие оленеводство. Ежегодно работники оленеводческих хозяйств дают стране во все возрастающих количествах панты — рога пятнистых оленей, используемые в медицине. Вытяжки из пантов и медицинский препарат пантокрин применяются для лечения заболеваний нервной и сердечно-сосудистой систем и других болезней. Представляя большую ценность, панты и пантокрин являются одной из важных статей китайского экспорта.

Как сообщает газета «Гиринцзибао», в одном из крупнейших оленеводческих хозяйств в уезде Дунфу, провинция Гирин, в настоящее время насчитывается свыше 1.900 голов этих благородных животных.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (в летнем помещении) — 9/IX Гамлет, 10/IX Алишер Навои.

ТЕАТР им. НАВОИ — 9/IX Ромео и Джульетта, 10/IX Лейли и Меджнун, 11/IX днем Берг счастья, вечером Кармен.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО (в летнем театре парка им. Горького) — 9/IX Не называя фамилий, 10/IX Чужой ребенок.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Им. С. РАХИМОВА (с 6 ч. вечера), им. НАВОИ (в 12 ч. дня), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 2, 4, 6 и 7 ч. 45 м. вечера) — новый художественный фильм Лымеркина.

«РОДИНА» — в 10 ч. вечера Мой маленький друг, им. НАВОИ — в 10 ч. утра Премьер-министр Индии Джавахарлал Неру в Советской стране, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра Враги и друзья, в 10 ч. вечера Девушка-доннит, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 10, 12 ч. утра Золотые яблоки, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — с 9 ч. вечера Багдадский вор, «ИСКРА» — в 9 ч. 40 м. утра Максимиан.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Им. С. РАХИМОВА — Ганга, «ОКТАБРЬ» — Сердца четырех, им. НАВОИ, «ХИВА» — Лымеркина, им. ПУШКИНА — Пышка, КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Девушка-доннит, вечером По Сирию, ДОМ УЧЕНЫХ — Весенние дни.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО НА ДНЯХ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА.

ТАШГОСИРК СКОРО ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

На международной Лейпцигской ярмарке

БЕРЛИН, 7 сентября. (ТАСС). С большим успехом в Лейпциге проходит международная осенняя ярмарка, вызвавшая значительный интерес во многих странах, в том числе в деловых кругах капиталистических стран экспонируют на ярмарке товары широкого потребления. За первые два дня на ярмарке побывало около 8 тысяч представителей деловых кругов Западной Германии и Западной Берлина, а также более 3.200 гостей из 52 различных стран мира, прибывших по приглашению внешнеотторвой палаты ГДР.

В общей сложности за 2 дня ярмарку посетили более 96 тысяч человек.

Открытие ярмарки ознаменовалось заключением большого числа торговых сделок между различными странами Востока и Запада.

Ярмарка наглядно показывает растущие возможности Германской Демократической Республики как торгового партнера. Это, в частности, было подчеркнуто выступавшим вчера на пресс-конференции в Лейпциге вице-секретарем министерства внешней и внутригерманской торговли ГДР Кур-

том Грегором. Он отметил, что Германская Демократическая Республика имеет в настоящее время торговые связи с различными странами мира, число которых приближается к 100. Торговые и платежные соглашения ГДР имеет с 30 капиталистическими странами. Грегор подчеркнул, что внешнеотторговая политика Германской Демократической Республики направлена на всемерное укрепление и расширение торговых отношений со всеми странами, независимо от их государственной и общественной системы. Так, за период с 1950 по 1954 год, сообщил он, товарооборот ГДР с западными странами увеличился в 3,5 раза. Такой политики развития торгово-экономических отношений со всеми странами, подчеркнул Грегор, ГДР будет придерживаться и впредь.

На пресс-конференции выступил также представитель министерства внешней и внутригерманской торговли ГДР Э. Фрейнд. Он подчеркнул необходимость всемерного расширения внутригерманской торговли в целях содействия достижению взаимопонимания между немцами.

СОВЕТСКИЙ ПАВИЛЬОН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ В КАРАЧИ

КАРАЧИ, 7 сентября. (ТАСС). По сообщению еженедельной газеты «Бирани коммерс», на международной ярмарке в Карачи впервые будет представлен Советский Союз. Ярмарка откроется 9 сентября. Для советских экспонатов построен павильон площадью 2.200 кв. метров. Некоторые экспонаты будут демонстрироваться на примыкающей к павильону открытой площадке.

Посетители ознакомятся с советскими достижениями в области промышленности, сельского хозяйства, машиностроения, науки и культуры, а также с успехами в

области повышения жизненного уровня.

В числе экспонатов в советском павильоне будут демонстрироваться современные металлообрабатывающие станки, текстильные машины, электрооборудование, оптические приборы, медицинская аппаратура, электроизмерительные приборы, дорожные машины, оборудование для нефтепромыслов, автомобили и всевозможные сельскохозяйственные машины. Помимо этого, будут выставлены многие виды промышленного сырья и товаров, а также специальная и техническая литература и периодика.

ЗАБАСТОВКА ТРУДЯЩИХСЯ ТУНИСА

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Вчера рабочие предприятий «Общественных работ» Туниса объявили оговоренную забастовку, потребовав повышения заработной платы. Решение о проведении забастовки было поддержано всеми профсоюзами, объединяющими рабочих этой отрасли.

К предприятиям «Общественных работ» относятся предприятия по строительству сооружений общественного пользования (шоссейные и железные дороги, газо- и нефтепроводы, каналы, порты, портовые сооружения, телефонные и телеграфные линии).

Забастовка японских рабочих

ТОКИО, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Кюсю Пусян, вчера рабочие двух крупных японских металлургических компаний «Фудзи» и «Нихон Кюкан» объявили 24-часовую забастовку. Выступящие требуют увеличения заработной платы.

Аресты в Южной Корее

АРЕСТЫ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 7 сентября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи, ссылаясь на сообщение агентства «Тоньян Хувонга» из Сеула, передает, что в июле текущего года южнокорейская полиция

арестовала по обвинению в «уклонении от военной службы» 20.536 человек молодежи. 14.262 человека из арестованных насильно направлены в «южнокорейскую армию».

СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 7 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан таймс», в прибрежных районах штата Орисса началось сильнейшее наводнение в результате разлива реки Маханади. Затопивший район площадью в 6 тысяч квадратных миль с населением 3 миллиона человек. Затоплено 400 деревень. Без крова остались 200

тысяч жителей. Около 150 человек погибли. В то же время, по сообщению газеты «Свадхината», в ряде районов штата Орисса наблюдается сильнейшая засуха, от которой пострадал урожай на площади в 4.500 тысяч акров. От засухи пострадало 5.900 тысяч человек.

Прибытие в Варшаву советской делегации

ВАРШАВА, 7 сентября. (ТАСС). Сегодня в Варшаву для участия в традиционном месячнике польско-советской дружбы прибыла делегация Всесоюзного общества культурных связей с границей, возглавляемая министром высшего образования СССР В. П. Елютиным.

ПРИЕЗД В МОСКВУ СПЕЦИАЛИСТОВ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

7 сентября в Москву по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР прибыла группа руководящих работников Министерства лесного хозяйства Китайской Народной Республики во главе заместителем Министра Юн Вань-тао. Китайские специалисты приехали в Советский Союз для ознакомления с вопросами лесоводства и лесохозяйственных работ.

В этот же день китайские гости встретились с руководящими работниками советского сельского хозяйства. Во время дружеской беседы был обсужден план ознакомления с работой советских лесоводов. После осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки специалисты Китайской Народной Республики посетят ряд научно-исследовательских институтов Подмосковья, побывают в Ивановском лесопитомнике и Пушкинском местном лесном хозяйстве, осмотрят лесопосадки на Учинском водохранилище.

Затем, разделившись на две группы, гости совершат поездку по стране. Они будут знакомиться с лесоразведением и механизацией лесного хозяйства в Ленинградской области, Красноярском крае и Грузинской ССР, посетят лесхозы и запо-ведники Украины. (ТАСС).

ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА ИНДИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ДЕЛИ, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Индия экспресс», 8 сентября в Советский Союз вылетает делегация, организованная министерством просвещения Индии в соответствии с программой оказания Советским Союзом технической помощи через Организацию Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО). Делегация обсудит в Москве вопросы, связанные с организацией технологического института в Бомбее.

ПРИБЫТИЕ В ТАШКЕНТ ДЕЛЕГАЦИИ ЕГИПЕТСКИХ ВРАЧЕЙ

8 сентября в Ташкент прибыла гостящая в Советском Союзе по приглашению Министерства здравоохранения СССР делегация египетских врачей, которую возглавляет заместитель министра здравоохранения Египта Халед Амин. В составе делегации — видные деятели здравоохранения и медицины Египта.

На аэродроме египетских врачей встречали ответственные сотрудники Министерства здравоохранения Узбекской ССР, руководители медицинских учреждений Ташкента, представители общественности и печати. Делегация египетских врачей ознакомится с жизнью трудящихся Узбекистана, изучит опыт работы медицинских учреждений республики. (УзТАГ).

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В МАГАЗИН ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИИ «УЗЛАНКИГОТРА» ПОСТУПИЛИ И ВЫДАЮТСЯ ПОДПИСЧИКАМ СОЧИНЕНИЯ В. Гюго — том 10. Д. Лондона — том 3. Энциклопедический словарь том 3. СРОК ХРАНЕНИЯ ПЕРВЫХ ТОМОВ А. ГАЙДАРА И Р. ТАГОРА ИСТЕКАЕТ 15 СЕНТЯБРЯ. ПОСЛЕ УКАЗАННОГО СРОКА ПОДПИСКА АНУЛИРУЕТСЯ.